《汽车构造》
班级：　　    　　 考号：            姓名：　    　　　
	一
	二
	三
	四
	合计

	
	
	
	
	


一.填空题：（共30分，每题2分  ）

1.现代汽车的类型虽然很多，各类汽车的总体构造有所不同，但它们的基本组成大体都可分为____________、____________、____________和____________四大部分。

2.汽车用汽油机每一次将热能转化为机械能，都必须经过___________、___________、____________和____________这样一系列连续工程，这称为发动机的一个工作循环。

3.飞轮的作用是____________、____________。

4.活塞由____________ 、____________ 、____________三个部分组成。

5.活塞环按用途分为____________和____________两种。
6. 曲轴与凸轮轴间的正时传动方式有________、________ 、_________ 等三种形式。
7. 汽油机的特点是___________、___________、____________、____________.        　　　

8. 按冷却介质不同，发动机冷却方式有____________和____________两种。
9. 柴油机的特点是____________ 、____________ 、____________和____________。

10. 发动机熄火后，散热风扇电机由_______供电，与________无关，温度正常后停止。

11. 汽车水冷系统加注的__________不但能防冻，还能_________和_________产生。

12. 发动机的冷却液底保证在____________为正常？

13. 轿车仪表盘上机油指示灯是________过低警告灯，灯亮时，表示机油________ 。

14. 因为现代汽车多采用的是密闭散热系统十____________，驾驶员只需在补偿水桶内添加防冻液即可。

15. 打开发动机盖后，散热器上安装了两台风扇。一个是__________，一个是________。

二.判断题（ 共30分 ）

1.多缸发动机各气缸的工作容积容积之和，称为发动机排量。 （    ）                     

2.活塞顶是燃烧室的一部分，活塞头部主要用来安装活塞环，活塞裙部可起导向的作用（  ）

3. 火花塞的使用周期3万公里更换。（    ）               

4. 飞溅润滑是利用运动零件飞溅起来的油滴和油雾润滑摩擦表面的润滑方式（    ）5. 汽油机的压缩是6——12。　　　　　　　　　　　　（    ）　

6. 机油滤清器的作用是滤除润滑油中的金属磨屑、机械杂质、胶质、水和油中的氧化物，保证润滑系的正常工作。（    ）

7.一般情况下，轿车的最小转弯半径比客车的要小                 （     ）

8.汽车驱动力越大，说明其动力越好                             （     ） 

9. 气缸垫的作用保证气缸盖与缸体的密封，防止漏气、漏水和漏油。  （     ）               

10.发动机汽缸数越多，那么它的工作越不平稳。                     （     ）

11. 汽油机排气中要增加碳粒收集器以减少环境污染。               （     ）

12. 汽车电子控制系统由传感器和执行器组成。                    （     ）

13. 汽油机驾驶员通过加速踏板控制喷油器。                      （     ）

14. 柴油机在气缸压缩行程接近终于时，柴油混合气在压力和温度下可自行发火燃烧作功。（     ）

15. 国产柴油喷油泵主要分为柱塞式喷油泵和VE分配泵喷油泵。      （     ）

三.选择题：（共20分 ）

1．活塞销的作用连接活塞和连杆，并将活塞承受的（       ）传给连杆。

A、机油压力   B、气体压力   C、曲轴后端   D、飞轮压力

2. 凸轮轴链条传动的特点噪声小，（         ）。

A、使用周期长   B、伸长量小   C、空气阻力   D、不需要润滑

3. 柴油机混合气是在（    ）内完成的。

A、进气管    B、燃烧室    C、化油器  D、空气滤清器

4. 气门间隙是因（     ）在凸轮轴与气门摇臂之间留有的一定间隙（    ）。
   A．燃烧室     B．进气量      C．货车     D．热膨胀

5.活塞由上止点运动到下止点,活塞顶部所扫过的容积是指：   （   ）
  A．气缸工作容积   B．燃烧室容积     C．气缸最大容积     D．内燃机排量

6.  4×2型汽车的驱动轮数为（   ）。

  A．4        B．2         C．8        D．6

7.  丰田公司的可变正时技术是（       ）
  A．MPV          B．vtec          C．DVVT      D．VVT-i 8. 汽油机内置式燃油泵噪声小，不容易产生（   ）不易泄露，管道简单。

A．气阻     B．距离     C．转向    D．尘土

9.汽油机的压缩比一般在（    ）之间

A、6~12  B、10~13  C、13~16  D、16~22

10.发动机燃料消耗率最低时，汽车的行驶车速为（     ）
A、低速  B、中速  C、全速  D、超速

四.简答题：

1、节温器的作用


2、大循环冷却液流经的线路图

3、简述离心式水泵的工作原理

4、机油的作用？

5、为什么空滤器要增加进气导流管？









